

CSONGRÁD NÉPE

A Független Kisgazda Párt lapja

— Megjelenik szerdán és szombaton —

— Telefonszám: 37.

A köztársasági államforma azonnali kimondása mellett döntött a Független Kisgazdapárt nagyválasztmánya

Összeült az Egyesült Nemzetek értekezlete Londonban — A magyar miniszterelnök nyilatkozata az amerikai újságíró számára — Megszüntették az orosz pengőbankjegyek kibocsájtását

Budapest, január 12. A Független Kisgazdapárt régi szokás szerint, ha nagy kérdések döntéséről van szó, összehívja nagyválasztmányi ülését. Az alkotmányjogi tervezet megvitatására a választmány a hét elején ült össze. Nagy Ferenc a párt elnöke pénteken nyilatkozott a választmány határozatával kapcsolatban.

— Azért ültünk össze — mondotta többek között — hogy az alkotmányjogi kérdésben állást foglaljunk.

Ezután részletesen foglalkozott azokkal a lehetőségekkel, amelyek a köztársasági államformával összefüggnek. Azzal az elhatározással jött össze a választmány, hogy a nyitva álló kérdéseket megoldja és Magyarország fejlődését szolgálja. A köztársasági államforma kérdésével foglalkozva a nagyválasztmány kimondta, hogy eláll a további vitától és

javaslatot tesz a képviselői csoportnak

a köztársasági államforma azonnali kimondására.

A Szociáldemokrata Párt ugyancsak a héten foglalkozott ezzel a kérdéssel és a köztársasági államforma mellett döntött.

Ülést tartott a Gazdasági Főtanács

Budapest, január 12. A Gazdasági Főtanács pénteken délelőtt Tildy Zoltán miniszterelnök elnöklétével ülést tartott. A Főtanács tárgyalta a kollektív szerződések ügyét, az ipari zárolásokkal összefüggő kérdéseket, hozzájárult a jótételi igazgatóság felállításához és elfogadta azt a javaslatot, hogy a jövőben a főtanács által hozandó határozatokat, illetve rendeleteket az érdekelt szakmák érdekképviseleteinek hozzászólás, illetve véleményezés végett megküldjék.

ros-hercegprimásának szilveszteri rádióbeszédével. A fentiekkel kapcsolatban a Magyar Kurír, amely a magyar katolikusság szócsövének tekinthető, a következőket közli:

„Az Egyházat mélyeséges részvét és szeretet vezérli megnyilatkozásaiban népünk és nemzetünk nagy szenvedéseivel szemben. Ez történt most is, amidőn a szenvedésekkel szemben lelkiismeretvizsgálatra hívott minden magyar embert az év végén. Ha valaki ma még nem látja a szeretet, a részvét és lelkiismeret szükségességét, az Egyház vár, majd eljő az idő erre is.“

„A hercegprimás az 1944. évben is megnyilatkozott és a Dunántul püspökeivel a mindenkitől ismert legkeményebb bírálatot juttatta el személyesen a megelőző rendszer fejéhez. Hogy 1944. év végén nem tette ugyanezt, annak egyetlen oka az, hogy a köhida fegyházban, ahová 26 papjával szállították, nem talált erre módot.“

Halálra ítélték Grassy és Zöldit

Budapest, január 12. A budapesti népbíróság tovább folytatta a háborús főbűnösök büntügyének tárgyalását. Grassy József vezérőrnagyot és Zöldi Márton csendőrszázadost, az újvidéki tömegmészárlások két végrehajtóját a népbíróság köztársasági halálra ítélte.

Kivégezték Bárdossy Lászlót

Budapest, január 12. Bárdossy Lászlót csütörtökön reggel kivégezték. Az ítéletet nem kötélalatt, hanem golyóalatt hajtották végre.

A Pen Club a magyarokért

Budapest, január 12. A londoni Pen Club, a magyar írók csoportja gyűjtést indított az angliai magyarság körében a magyarországi néküözök megsegítése érdekében.

Vegyebizottság a kisebbségi panaszok kivizsgálására

Budapest, jan. 12. Vegyebizottság utazott az ország déli részébe, hogy a szláv-ság panaszait meghallgassa. A bizottság vezetője Keresztury Dezső kultuszminiszter. A bizottság bajárta Pécs, Mohács, Baja környékét és a vizsgálat eredményéről jelentést tesz a miniszterelnöknek.

Kiutasítják Ausztriából a nemzetiszocialista osztrákokat

Bécs, január 12. Az osztrák kormány mindazokat az osztrákokat, akik az Anschluss előtt nemzeti szocialistáknak vallották magukat, kiutasítja Ausztria területéről.

TILDY ZOLTÁN:

A nemzet tulnyomó többségének akaratából rövidesen felvesszük a köztársasági államformát

Budapest, január 12. A Christians Monitor Temps című amerikai újság Budapesten tartózkodó munkatársa beszélgetést folytatott Tildy Zoltán miniszterelnökkel. A miniszterelnök kijelentette az amerikai újságíró előtt, hogy a demokratikus fejlődés után vannak nehézségek, ezek azonban annak tudhatók be, hogy 25 esztendő hibáit és mulasztásait nem lehet egy esztendő alatt sem kivevni az emberekből, sem pótolni. Megállapította ezután a miniszterelnök, hogy Magyarország népe a jövőben az arányos középuton kíván haladni — ami ről egyébként az újságíró is meggyőződött.

Az államforma kérdéséről szólva Tildy miniszterelnök kijelentette, hogy a nemzet tulnyomó többségének akaratából rövidesen felvesszi a köztársasági államformát.

Nem bocsájtanak ki több orosz-magyar bankjegyet

Budapest, január 12. Budapest orosz katonai parancsnoka értesítette a magyar kormányt, hogy a vörös hadsereg 1946. január 1 től kezdve a pengőkibocsájtásokat megszünteti. A Vörös Hadsereg pengőbankjegyei természetesen azért továbbra is érvényben vannak.

Megnyílt az Egyesült Nemzetek gyűlése

London, január 12. Az Egyesült Nemzetek nagygyűlése csütörtökön délelőtt nyílt meg. Ötvenkét nemzet képviselői gyülekeztek a Westminster Hall nagytermében, hogy a világ népeinek jövőd sorsáról és boldogulásáról tárgyaljanak. Az Egyesült Nem-

zetek elnökének Spaak belga külügyminisztert választották. Pénteken a szociális és gazdasági bizottságok megalakítására került sor. Ez a két bizottság fog tárgyalni a közép-európai kisnemzetek megsegítéséről.

A vatikáni rádió segélykiáltása a magyar gyermekekért

Budapest, jan. 12. Tildy Zoltán miniszterelnök kérelmet nyújtott át a Szövetséges Ellenőrző Bizottság budapesti vezetőinek, hogy az UNRRA terjessze ki segítségét mielőbb Magyarországra is, mert az ország gazdasági helyzete katasztrófális. A vatikáni rádió a miniszterelnök beszédével foglalkozva megállapítja, hogy a sürgős segítségre igen nagy szükség van Magyarországon.

mert különösen a gyermekek halálozás arányszáma növekszik a gyógyszer és élelmiszer hiányában ijesztő módon.

A három éven aluli gyermekek halálzási arányszáma eléri a 40 százalékot. Az iskolákat, napközi otthonokat bezárták, a lakásokkal nem fűtik, — ezen az országon azonnal segíteni kell — mondja a vatikáni rádióállomás.

A MAGYAR KURIR

Mindszenty hercegprimás rádióbeszédéről

Budapest, január 12.

A Magyar Kurír jelenti: Több

napilap és a rádió is foglalkozott Mindszenty József, Magyarország bibo-

Elköltöztetik Budapestről a gyermekeket és szoptató anyákat

Budapest, január 12. A főváros szociális ügyosztálya csütörtökön ülést tartott. Megállapították, hogy a fokozatosan romló fővárosi közellátási helyzet szükségessé teszi a minél nagyobb mérvű kitelepítéseket, annál is

inkább, mert nem remélhető, hogy a közellátási helyzet a tél megszűntével lényegesen javuljon. Először is a szoptató anyákat és gyermekeket fogják felszólítani a vidékre költözésre.

A budapesti amerikai katonai misszió vezetője sürgős segítséget kér az UNRRA-tól

Budapest, január 12. A budapesti amerikai katonai misszió vezetője sürgős kéréssel fordult az UNRRA-hoz. Kérelmében ismertette a magyarországi helyzetet és azonnali segítséget kért.

Provokatív jellege van a szovjet-török viszályról terjesztett híreknek

Moszkva, január 12. A Tass híroroda megemlékezik arról, hogy néhány nappal ezelőtt az egyik francia hírszolgálati iroda azt a hírt repítette fel, hogy Oroszország hadat üzent volna Törökországnak és Törökország

Bulgária felőli határszélén már kezdetét is vették volna a hadműveletek. A Tass iroda megállapítja, hogy mindezekből a híresztelésekből egy szó sem igaz és azoknak csak provokatív jellegük van.

Visinszky Szófiában

Szófia, január 12. Georgiev bolgár miniszterelnök néhány miniszterével néhány nap óta Moszkvában tartózkodik. Visinszky szovjet külügyi népbiztos viszont, aki Bukarestben tárgyalta a román kormány átalakításáról, Szófiába érkezett, hogy az ellenzéki pártok vezetőivel tárgyaljon. Visinszky — hír szerint — két három napig marad a bolgár fővárosban és bejárja a bolgár diplomatákat.

Meghívó

A Nemzeti Parasztpárt csongrádi szervezete f. hó 20-án vasárnap d. e. fél 10 órakor tartja évi rendes közgyűlését, melyre a Párt tagjait ezúton tisztelettel meghívja a Vezetőség.

TÁRGYSOROZAT:

1. Elnöki megnyitó.
2. Titkári jelentés.
3. Pénztári jelentés.
4. Tisztikar megválasztása.
5. Népi Ijúsági Szövetség megalakítása.
6. Szervezési tájékoztató.

Néppel a népért
Gubisay
titkár.

HIRDETMÉNY.

Értesítem a tanyai lakosokat, hogy petróleumjegyeiket a lakásukhoz legközelebb eső tanyai iskolánál kaphatják meg örlési lap vagy a család fő kenyérjegyének felmutatása ellenében.

A jegykiosztás 1946. évi január hó 12. én kezdődik.

Polgármester.

-Csongrád megyei város polgármesterétől.

204|1946. sz.

Felhívás

Felhívom a hadisegélyben részesültek figyelmét, hogy az 1946. évi január hóra esedékes hadisegély fizetése folyó hó 9. én veszi kezdetét és folyó hó 15. ig tart.

Az érdekeltek ezen felhívásomnak saját érdekükben annál is inkább tegyenek eleget, mivel folyó hó 15. ike után segély fizetés nem eszközölhető.

Családi könyvét mindenki hozza magával.

Csongrád, 1946. jan. 7.

CSÁSZI FERENC s. k.
h. polgármester.

Elsőrendű akadémikus cserélnék jókarban lévő női kerékpárért, Bethlen G. u. 47. 524

A Tél Magyarországa

„Csak a vendégek sokasulnak
S a nincsen lakomája foly
S a könnyektől szöklül a bor...”

A történelem folyamán sokszor sodródott a pusztulás szélére ez a nemzet. Vesztés háborúk szörnyű nyomai, idegen megszállásokkal járó keserű megaláztatások, állandó belső viszályok sorvasztották a magyar fa gyökereit, úgyhogy nem egy nemzete során aggódó költőnk kiáltott fel fájdalomában: „...pusztulunk, veszünk, mint oldott kéve, széthull nemzetünk.”

A magyar tragédia, a sir szélén való táncolás immár ki tudja hányadszor ismétlődik. Ma egy esztelenül elkezdett és elvesztett háború minden sötét terhével mögöttünk és egy kemény és könyörtelen tél vészjósló hónapjaival előttünk kifosztottan, kol-dusan ismét a lejtő legalján állunk és segélykérően nyújtjuk karunkat a világ felé: „Mentsétek meg lelkeinket!”

Magyarország jelenlegi helyzete tragikus — állapította meg a minap a miniszterelnök, amikor jegyzékben kérte az amerikai segítő bizottságot, az UNRRA-t, hogy mielőbb kezdje meg az ország élelmiszerrel és gyógyszerrel való ellátását, mert az élelmiszerhiány — különösen a fővárosban olyan nagyméretű, hogy nemcsak a lakosság egészségét, hanem életét is veszélyezteti. Felelős kormányzati tényezőink megnyilatkozásaiban — az előző rendszerekével ellentétben — felbecsülhetetlen, hogy nem igyekeznek szépíteni és kendőzni a nehézségeket, bajokat, hanem kiméletlen őszinteséggel feltárják, hogy mindenki lássa előre és számoljon a jövő eshető-segeivel.

Tehát elérkeztünk ahhoz a pont-hoz, amelynél a megoldásra váró feladatok messze túlhaladják a mi szegényes adottságainkat és nyíltan kimondjuk, hogy elesettségünkben a felemelkedést csak kívülről jövő segítség hozhatja meg. A háború viharaitól amugyis sokat szenvedett ország népe az első béke-télben emberi szavakkal szinte kifejezhetetlen szenvedéseket él át. Mert erős-e a szó annak kifejezésére, hogy ártatlan kisgyermek szá-

zai és ezrei — a magyar jövő remény-ségei — rongyokba burkolva, fűtetlen lakásokban, hidegtől kék kezekkel kérik a mindennapit, amit a holnap gond-jaitól remegő anyai kéz naponta vékonyabbra szel, hogy jusson is marad-jon is. Vagy lehet-e szavakkal kellő kifejezést adni a lelki kinnak, amit az orvos, vagy a beteg fölé hajló kedves élnék át a tehetetlenségtől, mert nincs gyógyszer és a beteg percei meg van-nak számolva?

A vatikáni rádió a pusztuló ma-gyar gyermekekről szólva drámai felhívást intézett a világ népeihez. Magyarországon a három éven aluli gyer-mekek negyven százaléka pusztul el a rossz táplálkozás és gyógyszerhiány következtében s miután nincs remény arra, hogy a helyzet javuljon, ez a szám még növekedni fog, — ha gyors segítség nem érkezik.

Vajjon a világ népei meghallják-e a segélykérő szót? És ha meghallják, idejében segítenek-e? Lesz-e a világ népei között olyan, amelyiknek eszébe jut, hogy Magyarország minden kény-szerű „csatlóssága” ellenére hosszú ideig mentsvára és paradicsoma volt a menekülteknek. Kis sziget a nagy világviharban, amely éppolyan szeret-tettel fogadta gyermekének a lengyel menekültek tizezreit, mint Erópa más pontján hazátvesztettek bujdosó csoportjait. Emlékezni fognak-e arra a segélykiáltásunk elhangzásakor Bel-gium és Franciaország volt hadifogoly katonái, hogy a német koncentrációs táborokból megszökve nem hazájuk, hanem ezer veszélyen át a kis Magyar-ország felé vették útjukat, mert minden foglyotáborban köztudomású volt, hogy Magyarországon biztos menedékre és otthonra találnak az üldözők elől.

Vagy emlékezni fognak-e arra a világ népei, hogy amikor már nekünk is szűkösen jutott a kenyérből, az ia-ség szélén álló nyugati kisállamok éhhalállal küzdő gyermekei számára a Vöröskereszt útján innen indultak ki az orvossággal és gyógyszerrel meg-rakott vagonok?

Mindezek elmondására most az adott aktualitást, hogy az Egyesült Nemzetek londoni világkongresszusán tegnap megalakult a gazdasági és szociális ügyek intézőbizottsága. Ez a bizottság lesz hivatva arra, hogy a háború által elpusztított középeurópai kisállamoknak az UNRRA útján gyors segítséget nyújtson. Ha a demokrati-kus nagyhatalmak szívéből viselik a fiatal magyar demokrácia sorsát, a ráncszakadt tél legnehezebb napjaiban nem hagynak támasz nélkül bennünket, hanem a legrövidebb időn belül segítségünkre sietnek.

Mert — mint a miniszterelnök mondotta — a magunk erejéből a ráncszakadt bajokkal képtelenek vagyunk megbirkózni és nem következhet be az, amit Ady rémlátó szemek-kel megálmodott:

„Ha a Tavasz majd egyszer eljön,
Asztalt bont és rendet teremt,
Nem lesz már itt csak csupa rend.

Az asztalnál csontvázak ülnek,
Uri nagy csönd lesz és pogány,
Mint egy nagy, bécsi lakomán.

HIREK

— **Bihari Lajos** megbízott gazdaképző iskolai igazgatót a földművelésügyi miniszter a VII. fiz. oszt. 3. ik fokozatába a gazdaképző iskola igazgatójává nevezte ki.

— **Folyó hó 13-án** d. u. 5 órakor táncdal egybekötött műkedvelő előadást tart a külterületi Szt. István (Maszlaghalmi) iskola ifjúsága, melyre mindenkit szeretettel vár a rendezőség. 460

— **Ma délután 5 órai kezdettel** **Élő Ujság.**

ANYAKÖNYVI KIMUTATÁS

1945. december 30-tól 1946. január 5-ig bezárólag.

Születések: Kádár Piroska Szabó Márton, Gutpintér Sándor, Balla Klára, Nagy Veronika, Mizere Katalin.

Eljegyzések: Galambosi Lajos és Justin Margit, László János és Vajda Matild, Konkoly István és Nagy Eteika.

Házasságkötések: Gera Károly Dudás Erzsébettel, Gózon Sándor Sándor Gizellával, Bucsi Sándor Varga Dudás Ilonával, Blaskovics Antal Gyánti Annával, Forgó András Györi Juliannával, Fazekas Antal Döme Annával, Bertus Balázs Pozsár Valériával, Kuruczleki Márton Samu Annával.

Halálozások: Ujszászi Gyula 3 napos, Veréb Béla 8 hónapos, özv. Török Józsefné Mencser Franciska 65 éves, Gyovai Ferenc 74 éves, özv. Licsicsányi Jánosné Dóczi Mária 84 éves, Czégényi Julianna 23 éves, Fazekas János 76 éves, Balla Istvánné Kádár Mária 22 éves, özv. Kádár Györgyné László Kókai Erzsébet 46 éves.

SZENTESI HIREINK

— **A szentesi Független Kisgazda Párt** műkedvelő csoportja 13-án vasárnap délután 5 órakor a párhelyiségben műkedvelő előadást tart, utána a Független Ifjúság táncmulatságot rendez.

— **A Független Kisgazda Párt** kulturális csoportja folyó hó 16-án szerdán este 6 órakor kulturális előadásorozatot kezd meg párhelyiségünkben. Ezután minden hét szerdáján este hat órakor előadást tartunk. Az előadások címei és az előadók nevei a párhelyiségben ki lesznek függesztve.

— **Aszentesi Független Kisgazda Párt** női csoportja 1945. december 23-án megvendégelt Szentes város szeretetházában ápolt miniegy hatvan főnyi szegénysorsu egyént. Legközelebb a kórházban ápolt szegénysorsu betegeket és hadifoglyokat fogja szeretetcsomagokkal ellátni.

Szentes megyei város polgármesterétől.

23/1946. sz.

Hirdetmény.

Közellátási miniszter ur rendeletére közhírré teszem, hogy a vámörli malmok a természetbeni díj mellett vámörli és vámdarálás címén pótdíjat pénzben nem számíthatnak fel 1945. évi december hó 1 napjától.

2x1

Vajda Imre s. k.
polgármester.

Szentes megyei város polgármesterétől.

252/1946. sz.

HIRDETMEY.

Közellátási miniszter ur rendeletére közhírré teszem, hogy akiknek 50 kilogrammot meghaladó szójabab készlete van, az köteles készletét 5 nap alatt bejelenteni a terményhivatalhoz — Budapest, IV. Bécsi ut 5. — Bejelentés alá esik a hatósági kiutalás alapján birtokban tartott készlet is.

Polgármester.

Elcserehném Budapesthez közel magastekvésű modern szobakonyhás, spejz, fűskamrás, termőgyümölcsös házamat itt lévő nagyobb lakással esetleg ráfizetéssel is, ért. Szt. Pál iskolánál. 483

NE UTAZZÉK BUDAPESTRE, mert a

MAUTHNER ÖDÖN RT.

konyhakerti, főzelék, virág stb. **VETŐMAGVAK** szinpompás tasakokban **viszonteladók** számára a

MAUTHNER ÖDÖN Rt. termelési központjánál

Szentes, Rákóczi Ferenc utca 16 szám alatt

készpénzfizetés ellenében már most beszerezhetők.

Csomagolásához dobozt, papírost stb. vevőink hozzanak.

Négy törvényjavaslat kerül a nemzetgyűlés elé: a házszabályokról, az államformáról, a bányák államosításáról és a mezőgazdasági érdekképviselőtről szóló javaslat

Budapest, január 12. Azok a pártközi tárgyalások, amelyek a nemzetgyűlés munkarendjére vonatkoztak, nagyjában véget értek. Most már eldöntöttnek vehető, hogy a nemzetgyűlés elsőnek a házszabályokat tárgyalja le, amire azért is szükség volt, hogy végleg szabályoztassanak olyan parlamentárisan igen fontos kérdések is, mint az interpellációs jog, az elnök jogának pontos körvonalazása stb.

Másodiknak, vagyis a komoly javaslatok közül elsőnek rogtán az államforma rendezésének kérdése kerül a nemzetgyűlés elé. Tekintettel arra, hogy a földreformról szóló törvényjavaslat csak utólagos szentesítése volt a már megtörtént tényeknek és a másik nagyfontosságú javaslat a választójogról szóló javaslat csak ideiglenes választójogi rendezést foglal magában, ez lesz az első olyan javaslat, amely évtizedekre kihatóan dönt a nemzetnek leglényegesebb

kérdésében és ez tekinthető az új nemzetgyűlés első igazi nagy törvényének is.

Az államforma rendezésénél nem kétséges, hogy az egész nemzetgyűlés egyöntetűen a köztársaság mellett foglal állást. Értesülésünk szerint a köztársasági államformának egészen sajátos magyar változata lesz az az államforma, amelyet a nemzetgyűlés elfogad.

Ezenkívül a nemzetgyűlés elé kerül még a bányák államosításáról szóló törvényjavaslat, amely szintén végeredményben befejezett tényeket szentesít és a mezőgazdasági érdekképviselői javaslat, amelynek megbízására a Ház már határozatot hozott.

Magának a nemzetgyűlés összehívásának időpontjáról idáig még nem történt pontos döntés, de kétségtelen, hogy január 14-16-ika között megtörténik a nemzetgyűlés összehívása.

—I—

Egyszeri beszerzési segély a dolgozóknak

Budapest, jan. 12. A Gazdasági Főtanács a kollektív szerződések hatálya alá tartozó minden személy részére egyszeri beszerzési segély folyósítását rendelte el. Az egyszeri segély összege nő, vagy családi tisztviselő, szakmunkás és betanított munkás részére 100.000 pengő, nőtlen tisztviselő, szakmunkás és betanított munkás, valamint nő, vagy családi segédmunkás és napszámos részére 80.000 pengő, nőtlen segédmunkás, napszámos és tanonc részére 60.000 pengő,

Az a nőmunkavállaló, akinek gyermeke van, a családi munkavállalókkal, a hajadon, valamint a gyermektelen nőmunkavállaló a nőtlen munkavállalókkal esik egy tekintet alá. A beszerzési segélyt legkésőbb január 14-ig kell fizetni. A közszolgálati alkalmazottakra nyugdíjasokra ez a rendelkezés nem vonatkozik, mert az élelmiszerértékesítő tárgyában korábban kiadott rendelet rájuk vonatkozóan már intézkedett.

—I—

A „Független Ifjúság” előadásorozata

F. hó 8-án kedden este volt a következő előadást. Az első előadást Király József főiskolai hallgató tartotta a világnézetéről és a kultúrájáról. A világnézet és kultúra fogalmának tudományos tisztázása után a XX századnak, a modern embernek világnézetére és kultúrájára tért át. Sajnálatos tünetként mutatta be az erkölcsi irányelvektől való nagymértékű eltérést, az istentagadást és a józan ész, a kritika válságát. A jövő újjaként a keresztény és európai hagyományok tiszteletben tartását, ápolását jelelte meg.

Az est másik előadója Nagy Elek káplán volt. A vallás mivoltáról, elterjedéséről, fontosságáról beszélt. Különböző téves valláskezelési elméletek ismertetése után néhány idegen vallásról, buddhizmusról, szintizmusról, mohamedánizmusról emlekezett meg.

A negyedik előadást pénteken jan. 11-én volt. Az első előadást Kovács László polg. isk. igazgató tartotta „Népiség és népiesség” címmel. A nép fogalmának tisztázása után a népiség és népiesség alapvető különbségéről szólt. Előadását a munka és hii fontosságának kiemelésével fejezte be.

A második előadó, Katona Imre tanárjelölt a magyar nép hagyományairól beszélt. Hangsúlyozta, hogy a mai sivár életirány nem ad helyet ezeknek az értékes régi hagyományoknak, szólás mondásoknak, régi játékoknak, régi szokásoknak. Előadásának célja az volt, hogy ráeszméltesse a hallgatókat a köztünk élő hagyományok értékének és kedvességének meglátására.

Az előadásorozat szervezőbizottsága közli, hogy a legközelebbi előadást 15-én kedden 5 órakor lesz. Bezeredy István gimn. tanár vetített képes előadást tart az irodalomról és az írás történetéről. Az est másik előadója Miklós Róbert gimn. tanár, előadásának címe: Élet és irodalom.

Kicserezték a szovjet-magyar gazdasági szerződést

Budapest, január 12. Gyöngyösi János külügyminiszter és Puskin orosz köv. csüfirtökön délelőtt a Magyarország és a Szovjetunió között a múlt esztendő augusztus 27-én kötött és a Nemzeti Főtanács által december 27-én ratifikált gazdasági egyezmény okiratot kölcsönösen kicserezték.

Elsőrendű gypju pulóvert adnék cserébe választási malacért, ért. Jókai Mór utca 14 szám. 482

HIRDETMÉNY.

Ismételten értesitem a lakosságot, hogy a 106.700-1945. K. M. sz. rendelet értelmében minden sertésvágáshoz sertésvágási engedély szükséges. A vágási engedélyt a városi közellátási hivatal adja meg. Vágási engedély kikérése nélkül sertést levágni szigorúan tilos. Az engedély nélkül levágott sertés hús és zsírkészlet el fog koboztatni és ezen felül a sertés tulajdonosa szigorúan meg fog büntettetni.

Felhívom mindazokat, akik a sertésvágást bejelentették és a kötelező zsirbeszolgáltatásnak még eddig nem tettek eleget, hogy az eldört zsírmennyiséget a zsir átvételével megbízott Szépvölgyi István, Hajdu István, Benke János, Domokos Mihály, Pusztás Ferenc, Palásti János, Szörfi Ferenc és Hatvani István hentes iparosokhoz szállítsák be.

Polgármester.

HIRDETMÉNY.

Felhívom a lakosságot, hogy akinek a fejadagon felül felesleg 130 kg on felüli hizottsertése van, azt azonnal jelentse be a közellátási hivatalnál átadás, illetve eladás céljából mert a VM. közellátási kormánybiztos 974/1945. k. e. sz. rendelete alapján be nem jelentés esetén karhatalom útján a fenti célra igénybe kell vennem. Vételára kgként 20.000 pengő és minden 10 kgr. élősúly után 1 kgr. só díjtalanul. Bejelentés minden körülmények között kötelező, mert a most történi házról házra való készleffel vételnél a felesleg igénybe lesz véve s a só a termelő ebben az esetben nem kaphatja meg.

CSÁSZI FERENC
polgármester h.

HIRDETMÉNY.

A rendőrkapitányság nyomtatékosan felhívja a nagyközönséget, hogy a járdán kerekpározni büntetés terhe mellett tilos.

Ugyancsak tilos büntetés terhe mellett a talicska, kézikösi stb. járdán való felvétele, illetve huzása.

A kapitányság vezetője Hajdu István.

Csongrád mv. földigénylő bizottságától

Felhívás

Csongrád megyei város földigénylő bizottsága értesíti a földhöz juttatottakat, hogy f. hó 13-án d. u. fél 3 órakor a városháza nagytanácstermében tartandó földmives Szövetkezet előzetes alakítási értekezletén minden földhözjuttatott a saját érdekében jelenjen meg.

A Földmives Szövetkezet célkitűzéseit Fekete István miniszteri kiküldött fogja ismertetni.

Földigénylő bizottság.

Fejős, hasas tehenet cserélnék lóért, borjút billgerri csizmaért, ért. Iskola u. 9/b. Csernus Ferenc.

Gyermekcipő, borotva eladó, bejárónőt keresek, ért. Zrínyi u. 26. 520

Palincseszkát adnék gyapjuért cserébe, ért. Bocskai u. 15. 521

Törzskönyvezett anyakocát adnék fiaival együtt földért vagy szőlőért, ért. Bocskai u. 15 szám. 522

Csizmához való darab posztó és 37 es magasszárú női cipő kukoricáért elcserélhető, Szt. Imre u. 15. 523

Akácfa derekat adnék cserébe fenyőfa gerendáért. Jusina cementárus.

Egy lovas kocsit cserélnék hizóért, vagy tehénért, ért. Bercsényi u. 4. 496

Akácfaat elcserélném baromfiért, vagy gabonáért, ért. Tiszaujfalu 451 sz. tanya, a pesti kövesut közelében. 497

2 éves törzskönyvezett üszőt adok lóért, tanya 422. Góg András, Papp tanya szomszédságában. 498

42 es ünneplő férficipő elcserélhető strapa bakancsért és egy szép menyasszonyi ruha eladó, ért. Vesseliényi u. 2. 495

HIRDETMÉNY.

Felhívom a vadásztársaság tagjait, hogy fegyverviselési engedélyük ügyében legkésőbb 1946 január 9 én déli 12-órátig jelentkezzenek a rendőrkapitányság 3 as sz. szobájában. Hozzák magukkal a vadászati engedélyüket és fegyvereiket.

A kapitányság vezetője: Hajdu István.

Csongrádi I. sz. Igazoló Bizottság elnökétől

HIRDETMÉNY.

Az alant felsorolt tisztviselők, közalkalmazottak és iparosok ügyében a tárgyalást 1946. évi január 21-én, 23-án d. e. 9 órára a városháza (23 számú szoba) kintüzm és a nevezett igazolási eljárás alá vont tisztviselőket és iparosokat a tárgyalásra megidézem. Meg nem jelenés esetén igazolásuk elmarad.

Január 21-én.

Dr. Tary László fogorvos, Kollát Péter Pál városi tűzoltó, Gádorosi Pál városi tűzoltó, Székely László városi tűzoltó, Pusztai Ferenc városi tűzoltó, Györi István városi tűzoltó, Keller László városi tűzoltó, Nagy Kovács János közellátási ellenőr, Combos Mihály városi irodai kisegítő, Forgó László városi irodai kisegítő, Jámbori Béla városi irodai kisegítő, Tóth István műszaki ellenőr, Sebestyén László lakáshivatali tisztviselő.

Január 23-án.

Palásti József gyümölcs, baromfi kereskedő, Gyurkó Istvánné gyümölcskereskedő, Vigiási Jánosné gyümölcskereskedő, Almási Mihályné gyümölcskereskedő, Magony Istvánné gyümölcskereskedő, Szabó Mihályné gyümölcskereskedő, Gulyás Ferenc gyümölcskereskedő, Gulyás Sándorné gyümölcskereskedő, Páli Mihály gyümölcskereskedő, Bergl Zsigmondné kereskedő, özv. Szabó Istvánné használt ruha kereskedő, Bartók Veronika piaci árus.

Felhívom a város lakosságát, hogy akik tudnak az igazolási eljárás alá vontak olyan cselekményéről, amely népellenes volt, vagy sértette a nép érdekét, azok hozzászólásban, név, lakhely feltüntetéseivel jelentkezzenek be panaszukat, vagy a fenti tárgyalásra napra tanuként jelenjenek meg.

Lovas Mátyás
I sz. ig. bizotts. elnöke.

APRÓHIRDETESEK

Fehérneműt, élelmet és bádógárut adnék annak, aki lakáshoz juttat, ért. Siha József bádógos Kossuth tér 8. 507

Egy birka kukoricáért elcserélhető: Andrassy u. 58. 508

Egy drb. 15 hónapos törzskönyvezt üszőborjút adnék cserébe egy drb. 1 éves kanca csikóért, megegyezéssel, ért. lehet Vasut u. 34 szám. 509

5 drb. halhetes malac eladó, ért. Gulyás Ábel szomszédságában. T. 384. 510

Nagyobbmennyiségű trágya és szalma eladó Bercsényi u. 24 sz. 911

Szoba, konyha lakásért bármilyen munkát vállalom, házbér fejében, ért. Bem u. 22. 512

Gyakorlott kötőnök munkát kapnak Erzsébet u. 10, u. ott kártolást, fonást vállalom 513

40 db 4 m hosszú szőledeska tűzifáért elcserélhető Andrassy u. 7. 515

Két méter fát adok kukoricáért cserébe, ért. Fövényi u. 37/a. 516

Egy pár uj. 42 es bakancs elcserélendő malacért vagy borért Árviz u. 9. 517

Fiatalló hasas tehén elcserélhető birkáért, ért. Simmer Mihálynál T. 1190a. x518

Trágya van eladó borért, Hosszu u. 36 519

Egy férfi kerékpár elcserélhető sülédért. Szőlőhegyi u. 25.

Fonást vállalom, Szép u. 35. 500

Gyapju férfi télikabátot, paplan és pána-huzatot cserélnék fáért, ért. Réti J. u. 16. 502

Egy hold szőlő gyümölcsfákkal együtt elcserélhető egy jó állapotban lévő házért, ért. Kemény Zs. u. 8. 501

Malacot adok gyermekkocsiért. Vasár u. 6 514

Padláslepcső kukoricáért elcserélhető. Justh Gy. u. 71. 503

Egy pár 43 as strapa csizma malacért elcserélhető, ért. Uj utca 30. 504

Hasas tehenet és üszőborjút elcserélnék házért, vagy szőlőért, ért. Nagyrét 106 505

Trágya eladó a Keresztény Gözmalom telepén. x438

Választási malacot adnék új strapa lábbeliért és sötétszínű férfiszövetért. Makai János Kisrét 14a. 2x2

35 éves iparos nőtlen, kevés vagyonom is van feleségül vennék 25-30 év közötti árvalányt vagy magányos özvegy, asszonyt, kinek saját otthona van. Cím a kiadóban. x

Sertésvágáshoz mindenféle bél kapható és tejoltó, ért. Árpád u. 28. x418

Szekrény, ágy, asztaltűzhely, kályha és egyéb elcserélhető. Ördödy rkpt. 15. 445

Egy erős szekérekocsi könnyebbért elcserélhető. Kossuth u. 29. 449

Jelentkezzen az a férfi, aki Sebestyén szíjgyártóval együtt volt fogságban, a címét adja le a szerkesztőségben. 458

Tűzifát, rőzsét adnék borért, terményért, libáért, érdeklődni Sága féle szőlő az árterén. 444

Cserébe adnék lovat kisebb vagy félházt, vagy esetleg más tárgyat is. Cím a kiadóban 465

Bort és borjút adnék lóért és egy nehéz stráfkocsi elcserélhető egy könnyebb kocsiért. Ugyanott 10 kocsi trágya van eladó, ért. Vasár tér 35 sz. 469

Egy jékarban lévő ház földért elcserélhető, ért. Öregvár u. 51 szám. 474

Egy kocsi és egy kanca ló elcserélhető földért. Cím a kiadóhivatalban. 476

Egy hasas fejőstehén 1 és fél éves csikóért elcserélhető, ért. Nagyrét 149. Kocsis Bálint tanyáján. 506

2 darab hasas üszőt adnék cserébe kisfiás tehénért, ért. Bakai féle tanya 667 sz. 485

1 drb. korosabb lovat elcserélnék egy üszőborjút, ért. lehet özv. Ötvös Jánosnéval T. 791/a. félegyházi kövesut mellett a vidre mentjén. 486

Egy tehén és 2 drb. 5 és fél hónapos malac elcserélhető terményért, vagy másért, ért. Muladi Mihály mámai rét 36 sz. 487

Egy fél éves üszőborju van eladó T. 704 szám alatt Mizere Gáspár tanyáján. 488

Lovat adnék hasas üszőért és egy jó sülédért, ért. 2. számú úthöz. 489

Bort, pálinkát adnék kocsi lóért, ért. Arany János u. 1 sz. 490

Választási malacokat adok hizónak való sülédért, ért. Uri u. 2. 491

Téglát adok cserébe. Cseuz Imre állatorvos. 492

Üveges kisebb képereteket adok kerti szerszámokért és locsoló kannáért, ért. Galamb u. 4 szám. 481

Egy bárányt libáért cserélek, ért. Pálffy J. u. 2. Tenyeri József. 499

Hasas, fiastehén stráfkocsiért elcserélhető. Szentes, Nyiri u. 26. 493

Mézet, fát adok lenolaj, cipőanyag és szövetért, ért. Andrassy u. 40. 494

CSONGRÁD NÉPE

a Független Kisgazda Párt lapja

Feltöltő szerkesztő: Gerendi László

Feltöltő kiadó: Malosik F. Nándor,

a Független Kisgazdapárt vármegyei főtitkára.

A kiadóhivatal vezetője: Pozsár Imre

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth-tér 9. Tel. 37.

Nyomatott László és Szekeres könyvnyomdájában